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1 UVOD 

U posljednje vrijeme u javnosti, u pisanim i elektronskim medijima u Republici 
Srpskoj i Bosni i Hercegovini sve česće su zastupljene informacije o brojnim krivičnim 
djelima koje su počinila  maloljetna lica. U crnim hronikama sve češće se ne spominju imena 
počinilaca krivičnih djela, ispisani su samo njihovi inicijali, a to zbog toga što se gotovo 
svakodnevno dešava da zakone krše i osobe znatno mlađe od 18 godina. Upravo to upućuje na 
zaključak da je maloljetnički kriminalitet u našoj zemlji u porastu. 

“Ispovijest maloljetnika P.N.: Krao sam sve što mi je dolazilo pod ruku.” 
“Uhapšen maloljetni ubica u Bijeljini.”  
“BG: Maloljetnici nasumice napadali nožem.” 
“Maloljetnik C.M. iz Banjaluke ukrao laptop”….samo su dijelovi novinskih naslova i 

djelići sudbina djece s one strane zakona, maloljetnih delikvenata.  Gotovo da ne prođe dan a 
da se u medijskim izvještajima na nađu inicijali iza kojih se krije dijete-delikvent.1 

Opšte stanje u Republici Srpskoj je tokom posljednje dvije decenije uticalo na ovakvo 
prestupničko ponašanje mlađih lica. Građanski rat koji je bjesnio na teritoriji cijele Bosne i 
Hercegovine, donio je sa sobom  dugotrajno stanje ekonomski i socijalne nemoći, ali i do 
sirenja asocijalnih i antisocijalnih pojava. Upravo u tom periodu borbe za opstanak i 
preživljavanja  došlo je do znatne erozije tradicionalnih normi morala i sistema vrijednosti,  a 
to se u najgorem obliku odrazilo na mlade. 

Ipak, u ovom diplomskom/specijalističkom radu neće biti govora o etiologiji 
maloljetničke delikvencije kod nas. U tekstu ovog rada pokušaću da sagledam i obradim 
dominantne trendove u vršenju krivičnih djela od strane maloljetnika u Republici Srskoj, a za 
samim učinim osvrt na maloljetnike - počinioce krivičnih djela uopšte. 

„Odrasli se udružuju da bi krali, a maloljetnici kradu da bi se družili.“2 
  

                                                 
1 www.nezavisne.com/novosti/hronika/  
2 J. Shazal, francuski kriminolog 


